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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 31.10.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-I3I296I sayılı yazınız.

Eskişehir Milletvekili Saym Utku ÇAKIRÖZER tarafından verilen ''Üniversitede
görev yaptığı halde muayenehanesi bulunan hekimlere ilişkin" 7/5718 sıra sayılı yazılı soru
önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahreüiı İCA
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Ek-I Önerge Cevabı
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Eskişehir Milletvekili Sayın Utku ÇAKIRÖZER tarafından verilen ^^Üniversitede
görev yaptığı halde muayenehanesi bulunan hekimlere ilişkin''^ 7/5718 sarı sayılı yazılı soru
önergesine ilişkin cevabıdır:

Sağlıkta başta çalışma şartları ve şiddet nedeniyle yurt dışına göç devam ederken,
üniversite hastanelerinde görev yapan hekimlerin muayenehanelerinin kapatılmasının istenmesi
üniversite hastanelerinden istifalara neden olmaktadır. Basında yer alan haberlere göre, Dokuz
Eylül ve Ege Üniversitesi'nde muayenehanesi nedeniyle hukuki işlem başlatılan lOO'e yakın
profesör görevlerinden istifa etmiştir. Diğer şehirlerde de çok sayıda akademisyenin
üniversitelerden aynidığı ve aynimaya çahştığı bilinmektedir.

Bu bağlamda;

Soru 1- Türkiye'de hem üniversitede hekimlik yapan hem de muayenehanesi hulunan doktor
sayısı kaçtır?
Soru 2-Deneyimli, tecrübeli hekimlerin mahkeme kararları ile açtıkları muayenehanelerinin Damştay'a
kadar giderek ısrarla kapatılmak istenmesinin gerekçesi nedir?
Soru 3-2014 öncesi muayenehaneler için geçen 9 yıllık dönemde bakanlığınızın bir çalışması
olmuş mudur?
Soru 4- Bazı sağlık müdürlüklerinin mahkeme karan daha kişilere resmen ulaşmadan alelacele
muayenehaneleri kapatmak için hekimler üzerinde mobbing uyguladığı iddiaları doğrumudur?
Soru 5- Deneyimli ve tecrübeli hekimlerini üniversitelerden istifa etmesi tıp fakültelerinde
eğitimlerin aksamasına neden olmayacak mıdır?
Soru 6- Tıp fakültelerindeki hekim istifalarım durdurmak için bir çalışmamız olacak mı?

CEVAPLAR: 1-6.

18 Ocak 2014 tarihinde Resmi Gazete'de yayımlanan, 02/01/2014 kabul tarihli ve 6514
sayılı Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kuruluşlarımn Teşkilat Ve Görevleri Hakkında Kanun
Hükmünde Kararname île Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun'la; devlet
memurlarının kanunlarda belirtilen istisnalar dışında mesleki faaliyette veya serbest meslek
icrasında bulunmak üzere ofis, büro, muayenehane ve henzeri yerler açamayacağı; gerçek
kişilere, özel hukuk tüzel kişilerine veya kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşlarına ait
herhangi hir iş yerinde veya vakıf üniversitelerinde çalışamayacağı; Kanunun yürürlüğe girdiği
tarih itibanyla mesai saatleri dışında serbest meslek faaliyetinde bulunmakta veya özel
kuruluşlarda çalışmakta olan öğretim üyelerinin üç ay içinde bu faaliyetlerini sona erdireceği,
bu süre içinde sona erdirmeyen öğretim üyelerinin üniversiteyle ilişiklerinin kesileceği
düzenlenmiş ise de sonrasında Anayasa Mahkemesi'nin 07/11/2014 tarihli ve E.2014/61-
K.2014/166 sayılı Kararı gereğince bu faaliyetlerine devam edebilecekleri kesinleşmiştir. İdari
davalarda da 18/01/2014 tarihi itibarıyla usulüne uygun olarak açılmış bir muayenehanesi
bulunmayan öğretim üyelerinin muayenehane açma haklarının bulunmadığı yüksek yargı
organlarınca kabul edilerek aksi yöndeki kararlar bozulmuştur. Bakanlığımızca Kanıma uygun
olarak çalışma şekilleri düzenlenmekte ve kazamimış haklara riayet edilmektedir.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.


